

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto físico de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquesas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE VIERNES 7 de JUNIO de 1918

NUMERO 123

DEL MOMENTO ACTUAL

La superioridad aliada

Cuando la ofensiva sobre Amiens, dijo Lloyd George que los aliados eran superiores en artillería y en infantería y que el triunfo momentáneo de los alemanes había sido debido a sorpresa, no obstante que el ataque por dicho punto había sido previsto en la conferencia de Versalles.

Llegó el momento en que seguir adelante representaba para el ejército alemán un precio que no quería pagar, y la ofensiva se detuvo para preparar el ataque por otro lado y obligar al General Foch a retirar sus reservas de delante de Amiens.

Durante esa etapa de relativa quietud, los aliados nos han aturrido ponderando en todos los tonos la excelencia de sus aviadores y la superioridad de su aviación sobre la alemana. A todas horas los aviadores anglo-franceses volaban por sobre las líneas alemanas y detrás de ellas, bombardeando y ametrallando a diestro y siniestro. Su actividad era tal que el enemigo no lograba realizar las concentraciones necesarias para reanudar el avance.

Era un triunfo inconcebible para quien no tuviera un conocimiento acabado de la pericia y valor de los aviadores aliados, pero ahora resulta que con tanto hablar la fuerza se les ha ido por la boca y la actividad y pericia de la aviación ha sido ineficaz para descubrir lo que estaba pasando, que era todo lo contrario de lo que nos contaban.

Creían impedir las concentraciones y era que las concentraciones se formaban en otra parte; creían dispersar los núcleos de fuerza y era que las fuerzas se retiraban de aquel sector para atacar por otro punto; creían que el ataque por el lado de Flandes era inminente y la tempestad se formaba sobre París.

¡Un éxito! pero un éxito inconcebible de torpeza, reconocido por una confesión ingenua. Después de tanto ponderar las excelencias y superioridad de su aviación, nos vienen ahora diciendo que la nueva ofensiva ha podido prosperar porque no se esperaba por el sector en que se ha producido. ¿Acaso creían que les iban a decir el punto de ataque?

Nunca creí en la victoria de Francia; siempre tuve por desmentado el triunfo alemán; siempre admiré el valor del soldado francés del que tiene ejemplos brillantísimos la Historia; siempre creí en las virtudes que adornan al pueblo francés, pero nunca pensé que aquel pueblo capaz de producir la más sangrienta revolución de que habido tenido conocimiento la Historia hasta la presente mirara con el estoicismo con que mira los fracasos ininterrumpidos de sus directores en la presente guerra, definitiva para los destinos de Francia.

¡Qué tenacidad más local! ¡Qué heroísmo más estéril! ¡Qué sacrificio más inútil!
Está patente el fracaso, es notorio el engaño del pueblo, es palmaria la impotencia de las armas, y no obstante el pueblo sigue el camino del sacrificio dando su sangre a mares y su oro a torrentes. Pero ¿es virtuoso es aplastamiento?

Es una sola cosa; es la superioridad de aliados en manejar las armas

del engaño contra sus respectivos pueblos para tenerlos sometidos y alejar por lo menos la hora de las responsabilidades.

Esa es la única superioridad aliada; el arte inhumano de gobernar a los pueblos engañándolos, y no la superioridad en la aviación, en la artillería o en la infantería.

TIROL.

“Los ciegos”

Hemos recibido el último número de esta interesante revista cuyo sumario es el siguiente:

«La enseñanza del ciego», por Quintiliano Saldaña.

«La jovencita ciega», de J. E. Millais.

«Canción del segador» (poesía), por Cándido R. Pinilla.

«Ciegos contemporáneos», boceto de autobiografía, por Carlos Lickéfett y English.

«Génesis del ojo», por Diego Abad de Santillán.

«De mi credo», por D. Dosil Sánchez.

«La cuesta de los ciegos», por Antonio M. Cubero.

«El trabajo y los ciegos»: «La confección de bolsas de papel», por X.

«Sustitución de la vista por otros sentidos», por el Dr. Emilio Javal.

«De aquí y de allá»: «En la muerte de mi esposa» (poesía), por Felipe J. Blanco.

«Glosarium», por A. L.

«Ecos», «Instituciones extranjeras», «Instituto de ciegos», «Branco Rodríguez», «Cambio de luz», por Clarín, y varias fotografías.

Un concurso

BASES a que se ha de ajustar el concurso para la provisión de las plazas de Interventor, Pesadores (tres) y Mozos auxiliares (dos) que han de prestar sus servicios en el Prado de frutas, verduras y hortalizas

Primera

Los concursantes deberán reunir las siguientes condiciones:

1.º Ser español, mayor de edad, no habiendo cumplido los 55 años, de buena conducta y carecer de antecedentes penales.

2.º Saber leer y escribir correctamente y conocer las cuatro reglas aritméticas.

3.º Conocer perfectamente el funcionamiento de los aparatos de pesar medir, así como el sistema métrico decimal.

4.º Conocer bien el Reglamento por el cual han de regirse las ventas de frutas, verduras y hortalizas que se lleven a cabo en el Prado, Lonja y Mercado propiamente dicho.

5.º Poseer conocimientos acerca de los puntos de producción de las frutas, verduras y hortalizas y ser entendido en la apreciación del estado en que se hallen dichos artículos, esto es, si reúnen o no condiciones para ser puestos a la venta y por tanto si pueden o no perjudicar a la salud pública.

Segunda

El Interventor disfrutará el sueldo de seis pesetas diarias, los pesadores el jornal diario de tres pesetas con cincuenta céntimos, y los mozos auxiliares, el jornal diario también de tres pesetas.

Tercera

El Interventor antes de entrar en el ejercicio de su cargo constituirá a

satisfacción de la Comisión Municipal de Subsistencias, una fianza por valor de mil quinientas pesetas de cualquiera de las clases que la Ley determina.

Cuarta

En el plazo de quince días siguientes al de hoy, podrán los aspirantes a los cargos, objeto del presente concurso, solicitarlos por escrito de la Comisión Municipal de Subsistencias, entregando sus solicitudes al señor Secretario de la misma, que lo es el del Excmo. Ayuntamiento.

Acompañarán a dichas solicitudes los documentos acreditativos de la edad, buena conducta y carencia de antecedentes penales.

Quinta

Durante el expresado tiempo se exhibirá al aspirante que lo solicite, en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, el Reglamento indicado en la condición cuarta de la base primera.

Sexta

Una ponencia que designará al efecto la Comisión Municipal de Subsistencias, convocará a los concursantes a un examen, expidiendo título de aptitud, sin el cual se les considerará excluidos del concurso a quienes demuestren prácticamente poseer los conocimientos indicados en las condiciones segunda, tercera y quinta de la base primera.

Alicante 5 de Junio de 1918.

PARA MAÑANA

Los espíritus plebeyos

por J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

Un gran crimen nacional

por Fors.

TOROS

En Trujillo

En la primera corrida de feria hanse lidiado reses de Albarrán que resultaron superiores.

«Angelete», único matador, estuvo superosísimo toreando de capa y muleta, tumbando tres toros de otras tantas estupendas estocadas.

El lidiado en cuarto lugar lo pasaporó el sobresaliente Miranda, quedando bien.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA.— Mayor, 14 al 18, Alicante.

“La funeraria”

Bajo este macabro título, aparecerá dentro de breves días, una revista decenal dirigida por el joven López de Gomis que con tanto acierto durante un año, ha llevado la dirección de «La Juventud».

En la redacción de «La funeraria» entran elementos nuevos y no dudamos que por lo original del periódico tengan un éxito todos los componentes de la Redacción.

Felicitemos, desde estas columnas, al señor López de Gomis, por su nueva y original idea y esperamos impacientes, la visita de «La funeraria».

DE MENTA

¡Jial jial jial!

Nos ha hecho reír F. Merides.

El hombre, muy serio, al ofrecimiento que le hicimos de nuestras columnas para hablar de los hospicianos si en «El Día» se veía imposibilitado de hacerlo, contesta lo siguiente:

«Gracias, colega; en «El Día», no hay trabas para todas aquellas informaciones que sean de justicia, siempre que se mantengan en límites de respeto y consideración.»

¡Miau!

Si no nos supiéramos de memoria lo que es un periódico... un periódico como «El Día», supeditado a los convencionalismos de una política, nos haría creer en esa libertad de que blasona F. Merides.

¿Quiere que hagamos la prueba? Nosotros le daremos tema para escribir de cosas de verdadera justicia y de honda trascendencia para Alicante.

¿A qué no entra por uvas?

Sigue escribiendo F. Merides y dice:

«... guarde sus columnas, que de los escarmentados salen los avisados... y un escarmentado, nos ha puesto a todos los de esta casa sobre aviso.»

¿Ese avisado que ha puesto a todos los de esa casa sobre aviso salió escarmentado de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE?

En nombre del director de este periódico le ruego a F. Merides una respuesta clara a ese punto.

Los periodistas somos sorprendidos en nuestra buena fé muchas veces; y no sería raro que alguien le hubiera contado un cuento a F. Merides.

Pasemos a otra cosa.

Los caramelitos de menta con que hemos obsequiado a «El Día» y a F. Merides han sido dulces y exquisitos. Al ofrecerlos a los distinguidos compañeros lo hicimos con la misma dulzura que pudiera emplear para con sus parroquianos una linda confitera.

Sin embargo, a F. Merides le han amargado, le han sabido a retama y nuestro amable y correcto obsequio le ha parecido un poco soez.

Así lo dice, un poco soez. La palabra no es muy académica que digamos, ni nada propia para el que como F. Merides está dispuesto a escribir de todo manteniéndose en los límites del respeto y consideración.

Comprenderá el querido colega, que es cosa fácil colocarse con los brazos en jarras, escupir por un colmillo y lanzar cuatro insultos y dos interjecciones pero la gente de pluma que estamos en constante comunicación con el público, al público debemos dar ejemplo de corrección y de cultura.

La palabra soez según el diccionario de la lengua castellana significa lo mismo que bajo, grosero, indigno, vil; y como no hay razón ni motivo para que F. Merides me adjudique tales adjetivos; los rechazo, y no se los devuelvo por que ello significaría descender a ese terreno; pero si le ruego y espero obtener del colega, la rectificación de esa palabra,

A. NÉCOTAS.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

CRÓNICAS DE LA GUERRA

La gran batalla

Han degenerado en una gran batalla los recientes combates comenzados en la jornada del 2 en las cercanías de Soissons, aumentando extensión del frente de ataque en el trozo comprendido entre la población citada y la de Noyon. Tal ha sido el empuje brioso y decidido de las huestes germanas que la línea ha avanzado, dejando atrás el canal que va del Oise al Aisne y ganando los bosques de Carlepoint y de la Montagne.

El ataque prosigue en la ruta de Compiègne, importante población que está situada un poco más al Sur de la confluencia de los mencionados ríos, La batalla ha tomado trágicos caracteres porque los aliados concentraron en esta región gran número de divisiones, sin duda por la obsesión de atacar de flanco a los invasores y ver el medio de recuperar la plaza de Soissons.

Es lo que les viene sucediendo siempre que pierden una posición importante, lo mismo que les pasó cuando tuvieron que ceder el dominio del monte Kemmel, en la fase anterior de esta gran ofensiva. De modo que una gran derrota de estas, implica una serie sucesiva de desastres que traen de cabeza, sin orden ni concierto, a las huestes de la Entente. Y si no véase lo que dice uno de los relatos oficiosos de los propios franceses al comentar la jornada del 31, pretendiendo que se va rápidamente camino de la estabilización de las líneas: «los alemanes han puesto en la línea de fuego 40 divisiones, dicen en el suso licho relato los franceses, para obtener solo reducidas ventajas tácticas.

Sin embargo, y como quiera que aún disponen de otras tantas no es de extrañar que el mando francés muestre el propósito de economizar sus reservas hasta que advierta claramente las intenciones del Estado Mayor alemán. Volviendo al desarrollo de la batalla en el ala derecha del frente de ataque, hay que advertir que las posiciones que ocupaban los aliados en aquella región eran excelentes puntos de apoyo para una contraofensiva resuelta.

Tal fué la desesperación de los franceses al perder las mencionadas posiciones, que cerca de Bucancy lanzaron al asalto numerosos escuadrones de caballería que fueron rudamente diezmados por el certero fuego de las ametralladoras germanas.

Después desde Nissy a Chaudun, a ambos lados de la gran carretera de París a Soissons atacaron a los alemanes considerables fuerzas precedidas de una gran escadrilla de tanques, al mismo tiempo que las escuadrillas aéreas de bombardeo volaban arrojando bombas sobre las columnas teutonas y en el interior de Soissons. Consecuencia de esta audacia fué el añadir 2.400 prisioneros a las listas de los ya capturados por los alemanes y el que los aviadores germanos derribasen treinta y un aparatos.

El pueblo de Chaudun quedó en poder de los alemanes que continúan avanzando victoriosamente en la ruta de Villers-Cotterets, ocupando ya la orilla Occidental de los bosques de la mencionada población. El éxito germano es cada vez más imponente, más firme y más decisivo.

CAPITAN EBRO.

La sesión del Congreso

(Por telégrafo)

Madrid, 7, 9, m.

Las reformas militares

En el final de la sesión del Congreso Cierva interviene para alusiones. Explica que el patriotismo le llevó a ocupar la cartera de Guerra y allí adquirió el convencimiento de que las reformas militares deben ser hondas e inaplazables.

Elogia las admirables condiciones de los militares, para adoptarse a las reformas y jura por su honor, que nadie se le acercó para pedirle la implantación de aquellas.

Dice, que respetuosamente se le rogó no presentara las reformas por decreto, ni tratara del aumento de sueldos.

La conciencia que posee de las necesidades del Ejército, es lo que le inspiró la implantación de las reformas por decreto, pues conoce la esterilidad parlamentaria.

Manifiesta que igual hizo con la estabilidad de los empleados cuando fué ministro de la Gobernación, pues siempre tendió a organizar bien a los empleados del Estado, para poder exigirles rendimiento útil.

Mi actuación en el Ministerio —dice— se encaminó a disipar las conmoviones políticas anteriores y creo, que lo he logrado.

Lamenta que no se le haya hecho justicia por las gestiones que realizó para pacificar al Ejército, y celebra que llegue el momento de dilucidar su gestión ministerial.

En anteriores reformas, estuvo el Parlamento desorientado, en la cuestión militar urge interesar a la opinión pública, en las necesidades del Ejército.

Reta a las izquierdas para discutir la pretendida presión que se le achaca sobre sus compañeros de Gobierno.

Respecto a la disciplina militar, no encontré jamás obstáculos; encontré funcionando las Juntas de Defensa, y cuando sali del Ministerio, las Juntas no existían prácticamente.

Queda en el uso de la palabra por pasar las horas reglamentarias y se levanta la sesión.

Los diputados y senadores que asisten al debate, entre ellos Luque y Alfau, felicitan a Cierva por su discurso.

Alemania y Austria

(Por telégrafo)

Madrid, 7 12:15 t.

Nota de la embajada

La embajada de Austria en Madrid, basándose en un radiograma recibido ayer de Viena sobre la próxima entrevista de Burián y Hertling, comunica que hasta ahora no están concluidas las negociaciones para los tratados entre Alemania y Austria; siendo fantásticas todas las informaciones relativas a los detalles de dichos acuerdos.

DESDE ALCOY

Sigue en pie el conflicto de los metalúrgicos y constructores en madera sin que hasta ahora haya el menor indicio de un arreglo.

A consecuencia, pues, de esta huelga han tenido que parar forzosamente el trabajo las operarias de la fábrica de cerillas en número de más de 400 por falta de cajones para encajonar las cajitas.

Ayer tarde a eso de las seis se promovió un alboroto en la calle de San Juan, porque un grupo de huelguistas acompañó hasta allí a un obrero esquirol que se vé que fué a alguna fábrica a hacer alguna reparación, pues venía con la cesta y fué amoninado.

También anoche a las diez se promovió otro molín en la misma calle frente al número 14 donde hay una carpintería y según decían los amoninados estu o trabajando todo el día otro esquirol; de modo que se promovió un escandalazo mayúsculo de gritos y silbidos, pero la oportuna intervención de los guardias de Seguridad y municipales, apagó pronto el tumulto sin otras consecuencias que lamentar.

Mal se presenta el negocio porque si unos y otros obreros y patronos, pararan lo harán muchos oficios que dependen más o menos directamente de estos dos.

Según se susurra por ahí los patronos no tienen ningún inconveniente en aumentar el jornal a sus operarios, lo que no están conformes, es en concederles la jornada de ocho horas que piden.

Esta mañana han vuelto a situarse algunos grupos de huelguistas frente a las casas de los que suponen esquirols; pero no ha ocurrido nada de particular y cansados de esperar en vano, se han retirado a sus casas.

Aparte de esto reina tranquilidad completa.

Hay mucha guardia civil reconcentrada en previsión de lo que pudiera ocurrir.

El Corresponsal

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Roberto Soria Jirado, hemiparesis

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Ladislao Ayela y don Francisco Ramos

PRACTICANTE

Sr. Martínez.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en periodo voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

Los debates

parlamentarios

Madrid, 7, 12 t.

El discurso de Cierva

Créese que el discurso de La Cierva sobre las reformas militares motivaría otro debate político, anunciándose la intervención de algunos ministros que le acompañaron en el Gobierno, y varios diputados de las minorías para recoger alusiones.

El nuevo giro de la discusión retrasará la aprobación del proyecto.

Comentarios

El importante periódico «A B C», dice que liquidó intencionadamente el aspecto político del asunto al negar La Cierva en su discurso las presiones coactivas sobre aquel Gobierno y afirmar rotundamente que cuando dejó la cartera, las Juntas de Defensa prácticamente no existían ya.

El Debate

Este periódico elogia los tonos sinceros del discurso de Cierva y espera que hoy restablecerá el exministro de la Guerra la verdad de todo lo pasado.

La crisis

El propio periódico «El Debate», dice debidamente autorizado, que carece de todo fundamento el anuncio de una próxima crisis por parte de Dato y Besada.

Lo que dice un ministro

Un ministro le ha dicho a un redactor de «El Debate» que el actual Gabinete no tiene mañana, pero sin embargo, no podrá volcar antes de que termine el programa para que se contrató. Aún después, nadie se atreva a abrir ningún boquete sin tener con que tapanlo.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 7, 11, m.

Extracto de operaciones

Carecen de interés las noticias de la última jornada.

La gran batalla ha sufrido una nueva paralización de intensidad y tan solo hubo algunos encuentros locales al norte de la línea Compiègne-Soisson, motivando estos combates un ensayo de las fuerzas tudescas para cruzar el río Oise y las consiguientes reacciones francesas análogas a las de los anteriores días en contraataques que tenían por objeto impedir el avance de las fuerzas tudescas.

Algunos sumergibles germanos han llevado a cabo una incursión en aguas americanas hundiendo un trasatlántico y varios pequeños barcos.

Prueba esta audacia que Alemania se dispone a estorbar los transportes de tropas a Europa.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Cascaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Cambó enfermo

(Por telégrafo)

Madrid, 7, 12:10, t.

En cama

A primera hora de la noche fuvo que guardar cama Cambó por encontrarse en estado febril.

VIDA SOCIAL

Enlaces

En Madrid contraerá hoy los indisolubles lazos matrimoniales la bella y distinguida señorita Clara Aguilera Pardo con el capitán de Infantería de marina don José Pardo y P. de Bonanza.

—Mañana, en la Iglesia de la Misericordia contraerá matrimonio la bellísima señorita Clotilde Cabrera Fuster con el operario de nuestros talleres don Enrique Climent Arnáiz.

A los futuros contrayentes les deseamos una eterna luna de miel.

Enfermos

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia nuestro querido amigo el conocido industrial y exconcejal del Ayuntamiento don Enrique Limiñana.

—Se halla enfermo don Francisco Maestro, oficial contable de la Intervención de Hacienda.

Viajeros

Con objeto de pasar una temporada en esta ciudad llegó ayer procedente de Madrid el distinguido oficial del Ministerio de Hacienda don Manuel Gueralt y Jordán sobrino del secretario de esta Diputación don Luis Jordán y Coll.

Se encuentra en Alicante, acompañado de su distinguida esposa el capitán de Administración Militar don Francisco Navarro.

—Han llegado: de Madrid, D. Luis Roig; de Valencia, D. Santiago Aguar y D. Emeterio Espengas; de Murcia, D. Enrique Ferrer Fernández; de Barcelona, D. Gregorio Ramos Requena; de Elche, D. Maximilano Amador y de Alcoy, D. Santiago Pérez Francés y D. Juan Soler Sampere.

—Han salido: para Barcelona, don Salvador Vstrell; para Valencia, don Narciso Ramos y para Murcia, don Ricardo Vidal.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Francisco Ramón Ferrer, José González Comitre, José Terol Salá.

Defunciones

Tomás Tintero Pastor 83 años; Asunción Liebana Roso 14; Francisco Carratalá Gonsales 1; Francisco Brú Sánchez 22; Joaquín Bernabeu Martínez 80; Antonio Benesiu Ruso 47; Tomasa Pérez Juan 93.

Matrimonios

Francisco Ramallo con Ana María Perier.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

JUNIO

Santoral

8

Purísimo corazón de María y San Salustiano confesor.

SABADO

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción del mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifesto; en San Roque, a las 7, con manifesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifesto por los socios del Apostolado de la Oración, con la rilla antadas por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO

En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

“La Samaritana”

— Méndez Núñez 10 —

tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido recientemente una preciosa colección de «Modelos» en sombreros de señora y niña, para la presente temporada.

Que no hay otra casa en Alicante que pueda presentar—desde lo más sencillo y económico hasta lo más elegante y delicado—tan extenso surtido en

Blusas para señora

Vestidos y ropa blanca para niña y

Trajes de acristianar

Que acaba de adquirir un rico muestrario de ropa blanca en equipos de novia de una importante casa de Madrid, para la cual admite encargos LA SAMARITANA, lo mismo en su establecimiento (Méndez Núñez, 10 y San José 2.) que a domicilio, contando para esto, con dependencia idónea que presentará las riquezas del muestrario en donde quiera que se desee y solicite.

Avisen, pues a

LA SAMARITANA

VISTO y VIVIDO

Diario de un argentino, soldado en la guerra actual

Por JUAN B. HOMET

Día 5.—Ayer bajamos a las trincheras de primera línea, como nos lo habían dicho. Mi curiosidad era grande. ¡Había oído hablar tanto de ellas!

Procuró entablar conversación con los soldados franceses.

La mayoría es entusiasta, y tiene confianza

en la victoria. La mayoría pero no todos. Algunos son pesimistas, y dicen que no se podrá nunca expulsar de Francia a los alemanes.

Esto me llena de extrañeza, Jamás hubiera creído en la existencia de estos escépticos. Pero los hay, pues los he visto y oído.

Pero yo estoy con lo inmensa mayoría, y creo que derrotaremos al enemigo.

Los alemanes han bombardeado esta madrugada nuestras posiciones furiosas y abundantemente. Ante tal lluvia de proyectiles, recuerdo que en Buenos Aires nos decían los periódicos que los alemanes no tenían cobre ni acero para sus municiones. Empiezo a darme cuenta de la falsedad de aquella información.

Varios compañeros han quedado sepultados por un obús de grueso calibre.

Pienso en que tal vez yo tendré en breve la misma suerte, y esta reflexión me deja un tanto mohino.

El bombardeo continúa con intensidad. Nuestra artillería responde a la del enemigo.

El estrépito que producen los obuses es infernal. No podemos descansar un momento. Todos estamos alerta.

Día 8, Ayer, el enemigo ha redoblado el fuego de su artillería. ¡Esto es espantoso! Estamos como locos. Nuestras trincheras han sido destruidas. Tenemos que hacer cuevas para protegernos.

Nos anuncian que mañana atacamos. El entusiasmo es grande. Todos deseamos salir y acabar de una vez. No podemos sufrir más este tormento.

Oyense por todas partes insultos a los alemanes. El odio que estos inspiran es enorme. Los soldados están indignados porque nos han enviado gases asfixiantes. Nos colocamos las caretas para protegernos; pero protestamos indignados contra estos métodos salvajes.

Pienso y juro como mis compañeros. Sus pasiones y sus odios son ahora los míos.

Nos leen la orden del día de nuestro general.

Ultimos nuestros preparativos. Casi todos pasamos estos últimos momentos escribiendo cartas a la familia o a los amigos.

Diré con franqueza que mi impresión es desagradable. Veo ahora la guerra de cerca. Nunca

pensé que fuese tan horrible. Nunca pude suponer tan espantosa carnicería.

Llevamos dos días ensordecidos por el estruendo de la artillería, enterrados en el barro y sin comer nada caliente.

Aquí se muere estúpidamente. Un trozo de granada o una bala nos envía al otro mundo, sin que nosotros sepamos quién nos la envía.

Para mí es una decepción enorme. ¡Yo creía que la guerra era otra cosa!

Delante de nosotros está Corency, la población que tenemos que tomar.

Hállase en el fondo de una hondonada, y la forman cinco grupos de casas. Por el fondo de la hondonada corre un arroyo, y junto al arroyo me parece ver una vía férrea. Al Norte, las laderas son bastante pendientes, y tienen muchos árboles. Las casas se esconden entre la verdura.

Me aseguran que el punto está muy bien fortificado, y que le defienden varias líneas de trincheras. Me cuentan maravillas del arte de los alemanes para esconderse y esconder su artillería.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)
Madrid, 7, 9^h 10 m.

Parte alemán

Nauen oficial.—En el frente de batalla, se han desarrollado combates locales al norte de Chateau, Thierry y Adre.

Parte francés

Paris noche.—Han seguido las acciones locales, en diversos puntos.

Al oeste de Longpont progresamos cogiendo prisioneros.

Frente a los ríos Ourq y Marne los franco-americanos, han avanzado la línea en una profundidad de un kilómetro en la región de Neuilly, Poterie-Bussières cogiendo 270 prisioneros, entre los cuales diez oficiales.

Entre el Marne y Reims, el enemigo, ha iniciado ataques locales, fracasándose, una tentativa contra Champlát y apoderándose de la Aldea de Vigny y de una altura al sur de esta.

Recuperamos, dicha altura y también recuperamos una parte de terreno al suroeste de Saint-Euphrasie.

Ayer derribamos 19 aviones y un globo cautivo.

Por la noche nuestros aviones, arrojaron 2 toneladas de bombas en diversos objetivos enemigos.

Parte inglés

Carnarvon (noche).—Anoche los franceses rechazaron ataques del enemigo en las cercanías del Loçre.

Parte americano

El comunicado norte-americano, de la tarde dice:

Actividad de patrullas en Picardía y en Lorena, donde penetramos en las posiciones enemigas, causándonos pérdidas.

Ha disminuído el cañoneo en Woëvre.

Parte belga

Actividad en la artillería en las regiones de Dixmunde y Meroçquen.

La Cámara húngara

Madrid, 7, 12^h 30, t.

La alianza austro-germana

Nauen (madrugada). En la sesión celebrada el día cinco en la Cámara de diputados húngara, habló el conde Detisza, sobre la profundización de la alianza con Alemania, diciendo que la alianza entre ambas potencias se había afirmado con la guerra, pues el origen directo de ésta fué el atentado contra el desmembramiento de Hungría, que pudo frustrar

el intento garantizando así su integridad en lo futuro gracias al poderoso apoyo de Alemania.

Terminó expresando, que el pueblo húngaro, acogerá con entusiasmo el término de las negociaciones económico financieras con Alemania.

El presidente de ministros, Veckerle contestó que las experiencias de estos últimos años, constituyen uno de los mejores apoyos, de que no solo es entre soberanos, sino entre los pueblos necesaria la alianza.

El carácter de esta alianza seguirá siendo defensivo.

Denuncia grave

Madrid, 7, 12^h 40, t.

Intento de soborno

Nauen.—El abogado griego Athanacian, acaba de afirmar públicamente en Ginebra, que la Entente le invitó a cometer mediante una elevada suma, una sensacional falsificación de documentos, que había de servir de prueba en el proceso de lesa patria contra el Rey Constantino y sus partidarios.

El abogado Athanacian, rechazó la oferta.

Colisión en el mar

Madrid 7, 12^h 45, t.

Detalles

Londres.—El paquebot «Konitroville» regresó del Africa del Sur con 500 pasajeros.

Ha llegado a puerto, con averías a causa de las explosiones producidas en una colisión nocturna.

Cierto número de pasajeros y tripulantes, desaparecieron; otros murieron a consecuencia de la explosión.

Cuatro personas que iban en una canoa se ahogaron, entre ellos dos menores.

La proa del navío resultó averiada; las paredes resistieron.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.ª—Juzgado de Alicante, causa contra Antonio Domenech Pina, por el delito de parricidio.

Abogados: Sr. Lassaleta. Procurador: Sr. Alcaraz.

DE DENIA

Horrible muerte

El vecino de Denia Francisco Grimalt Ferrer, tuvo la mala ocurrencia de querer coger un nido de gorriónes que había en el alero de una casa.

Para lograr su intento se subió al tejado teniendo la fatalidad de que al resbalar, cayó a la calle produciéndose la muerte.

El Juzgado de Denia instruye las oportunas diligencias.

De Nueva York

(Por telégrafo)

Madrid 7, 8^h 15 m.

Los submarinos en acción

Durante la noche última los proyectores de la Marina de Guerra estuvieron iluminando el mar, pues se habían visto varios submarinos.

En alta mar se oía fuerte cañoneo. Esto produjo gran alarma en la población.

Una flotilla de submarinos alemanes hundieron tres goletas a la altura de Birnegat.

Varios buques que habían zarpado de este puerto regresaron poco después.

En esta capital se tenían noticias del torpedeamiento del paquebot «Carolina» y otros barcos hasta quince.

Llegada de supervivientes

Ha fondeado en este puerto un buque de cabotaje.

Trae a bordo 461 tripulantes de buques hundidos.

La mitad de los supervivientes permanecieron a bordo de los submarinos varios días.

Vigilando la costa

Torpederos americanos se dedican a vigilar la costa hasta Nueva Jersey.

Las primeras noticias

De Washington telegrafían diciendo que las primeras noticias de los torpedeamientos las dió el capitán del buque «Eduard», que también ha sido hundido.

Dijo que a la altura de Nueva Jersey fué hundido el buque «Carolina» Este llevaba a bordo 220 pasajeros y 150 tripulantes.

Como era el submarino

Dice dicho capitán que el submarino que les atacó tenía 200 pies de largo.

Llevaba dos grandes cañones en la proa y otro en la popa. También llevaba un cañón de tiro continuo en la torrecilla.

Después del ataque vieron los periscopios de otros sumergibles.

El descarrilamiento de ayer

Ayer ocurrió en la estación de Monóvar un accidente ferroviario que por fortuna no tuvo los caracteres de una catástrofe.

El tren de mercancías A. A. 11, al tomar una aguja descarriló, quedando la locomotora y dos vagones empujados en la entreciudad.

Inmediatamente empezaron los obreros de la Compañía a efectuar los trabajos para desalojar de la vía aquellos obstáculos.

Los viajeros de los trenes mixtos 29 y 30, tuvieron que traspasar.

El conductor resultó lesionado. De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

UNA CARTA

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: En el número 122 correspondiente al 6 del actual aparece un artículo titulada «Los azotes del hambre» en el que se trata de que el Sr. Langucha, inspector jefe de la guardia urbana, venía hace días sospechando de que en mi establecimiento Méndez Núñez, 60 (Barbería) se ocultaban mercancías fraudulentas.

De que esto es completamente falso de toda falsedad, basta para demostrar de que mi clientela, personae conocidísimas en Alicante las cuales no quiero nombrar, se hubiesen aumentado al ser cierto lo que en su periódico denuncia.

Es inexacto de que en mi casa se encontrase la cantidad de 20 kilos de sardina (como no dudo habrá sido sorprendida su buena fé por parte que a no dudar le habrá comunicado el Sr. Langucha).

Es cierto que en mi casa tenía sardina puesta a salmuera comprada en el mismo mercado como lo puedo atestiguar por los mismos vendedores:

El señor Langucha, jefe de la guardia Urbana, en ausencia del que suscribe, penetró en mi establecimiento incautándose del pescado que me había costado a mi a 40 céntimos kilo.

¿Es atropello? ¿Es esto justicia? ¿Es esta la forma de obrar de los que están llamados a velar por el buen orden y rectitud del pueblo?

Como el asunto está en poder del Juzgado y es éste el llamado a aclarar el delito o falta a que haya incurrido, ruego a usted tenga la bondad dada su rectitud a desmentir de un modo categórico que es falso e inexacto en todo cuanto en su artículo se refiere.

Gracias mil anticipadas se ofrece a usted s. s. s.

José Martínez.

Alicante 7 de Junio 1918.

A pesar de lo dicho por el señor Martínez, nosotros por nuestra parte no podemos rectificar ni una letra, toda vez que lo publicado lo tomamos del parte oficial de la Inspección Urbana.

SUCESOS

Uno que iba a pescar

Si señores el ciudadano Antonio Tari Torregrosa es uno de los más incondicionales y fervorosos admiradores de la pesca del congrio.

Este prójimo perrechado de una navaja y otras menudencias, sin duda, los útiles de la pesquera, fué detenido hasta que explique de una manera rotunda como se las podía componer para pescar con semejantes herramientas.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado el cochero Juan Pastor Llopis.

Broxa al canto

Los marineros Gerónimo Sanchez Viñas y Francisco Ceballos Martin rifieron en el muelle después de haberse piropeado mutuamente.

Lo de siempre

La vecina Teresa Pérez Pérez, ha denunciado al vendedor ambulante Desiderio Bonastre Galiano, por haberla maltratado de palabra, originándose con tan fausto motivo el escándalo de rúbrica.

Por no tener licencia

Ha sido denunciado el pastor Pascual Alberola Escalante por apacentar ganado sin tener el correspondien e permiso.

Los guapos

La benemérita de Elda, ha detenido a Antonio Domenech Navarro y a sus hijos Emilio y Angel, por amenazar e insultar a su vecina Josefa Montesinos Poveda.

Contra el Reglamento

Por infringir el artículo primero del Reglamento de carreteras, ha sido denunciado por la benemérita de Benimantell el carretero Mariano Guardiola Morant.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Después de brillantes exámenes en la Universidad de Murcia, ha obtenido la calificación de sobresaliente en el curso preparatorio de Medicina don Pedro Zaragoza Tomás, sobrino del oficial de este Gobierno civil don Pedro Tomás.

Nuestra enhorabuena al estudioso joyen y a su familia.

Un banquete

Anoche se celebró en el Hotel «La Unión» el banquete de simpatía que un grupo de amigos dieron en honor de D. Baldomero López Arias.

El acto estuvo muy concurrido. Al finalizar la comida, pronunciaron discursos los señores Carbonell, Pérez Azanr, Rafael Sevilla, Salvador Sellés, López Arias y Vinaixa que hizo el resumen.

Ip Hijos de J. Garcia — Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único seguro en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la construcción se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le puen reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene un jorsurtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una ventaja por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE FRANCISCO PÉREZ ORTIZ CHAPULI
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Bazalúa ALI ANTE ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta auto. p. s y zincografía.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.ª Alicante

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante

TELEFONO NUMERO 3.6.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DEL
AZUFRE PRECIPITADO
no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del
OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDERM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA
Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2
Sulfato de cobre Azufre sublimado
DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS
Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE ELEUERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calces económicas.

Castanos 35 Alicante

Parada de Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante



Establecimientos recomendados

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. Alicante

"La Samaritana"

ROPA BLANCA DE UJO
RAMON IBORRA

Primera casa en trajes para cri-
tiano. — Equipos y casacas. — Es-
pecialidad en sombreros y vestidos
para rificos. — Sombreros para seño-
ras.

Mérida Núñez, 10 y San José, 2.

ALICANTE

NOVEDADES

EN TEJIDOS DEL PAIS Y EX

TRANJEROS

Felipe Querada

Plaza de Castelar 3, y 5.

ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS

MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON

Lonas de mecadoras y especiali-
dad en Patentes. — Argel, 50

Colegio de Santo Domingo

DIRECTOR

José Amat Fuentes

— Maestro Superior —

Castellón, 32. 1-3

Bazar de Zapatería

Confeciones última novedad
Precios económicos.

LILLO y COMPAÑIA

Cañal, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA

Antonio Clement

Virgen de Balón, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ

Ventas al por mayor

Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos. — Pañolería
y géneros de punto.

Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS

Antonio García Llorens

Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas



La Unión y El Fénix Español Internado Femenino

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS. Se efec-
tivas completamente desembolsadas.

Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos

— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante

DON JULIO MALUENDA PUIG, Mérida Núñez, 42, entresuelo.

FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central

Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para
toda España

Piqueres y Sierra

San Fernando, 26. — Teléfono nú-
mero 335. — Sucursal: San Isidro, 1.
Horchatería

— ALICANTE —

Antonio Brotons

Bolleja Lucentina

Especialidad en Pan de Viena. —
Servicio a domicilio.

Hornada especial a las seis de la
tarde.

Pi y Margall, 22 (antes Laboradores).

ALICANTE 119

COLCHONERIA

Vicente Gomís

LANAS — LANAS

Mirguano, borras, pieles de lana
blanca y de color

Pi Margall, 11 (antes laboradores)

ALICANTE

Sombrereria, Camisería

v Corbatería

JOSE ANTON

Mayor, 5. — ALICANTE

Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licorosa de las mejores
marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana
Buck a 20 céntimos
Medio a 10 céntimos
Horchata Líquida Valenciana
Chamúsca tostada — Biscadillo y
Chocolates

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.

Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de
la tarde.

Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:
Un mes. 12 pesetas
Trimestre, fuera. 4'00 id.

Punto único de suscripción:
Castellón 5. — Alicante.

Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales

Cintas, papel carbón, tampones Yost, etc., etc.

Máquinas para coser, agujas,

Bicicletas, neumáticos, accesorios

Vulcanizadora Moya, 60 pesetas

SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artitismo
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías.

Temperatura oficial del 5 de julio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doce aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
habitación.

COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no exceden de los siguientes:

Restaurante, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.

La mesa de segunda será independiente de los criados.

ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumarraga». Línea de
San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedidos de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Disponible

Verdú, Bonmatí y Cabanes

(SOCIEDAD ANONIMA)

Rafael Terol, 54 ALICANTE

Fábrica de abonos químicos - Primeras materias
Cada cinco quintales. Abono completo e intensivo, ca 70 kilos pesas 63'00
Abono completo especial (pimi nitrógeno y hoita izca) a pesetas 1'8'00
Sobre wagón Alicante, sacos de 70 kilos

Riquezas garantizadas

Primeras materias Pesetas

	lcs	100 kilos	Pesetas
Nitrato de amoníaco 24/25 por 100			525'00
Nitrato de sosa 15/16 por 100			135'00
Sulfato de potasa 19/21 p r 100 industrial			30'00
Sulfato de hierro			17'00
Sulfato de cobre 98/99 por 100			120'00
Superfosfato de cal 18/20 por 100			27'00
Superfosfato de cal 16/18 por 100			25'00

Sobre wagón Alicante - Salvo existencias o variación

AGUAS MINERO-MEDICINALES

"EL VICHY ESPAÑOL"

BICARBONATADO SÓDICAS

(Provincia de ALAVA)

Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabetes, Neurálgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.

II. Id. SOPORTILLA.— Aguas de este manantial son verdadera-
mente miógricas para toda clase de enfermedades de Estómago.

PREMIADAS EN

las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Amberes
Madrid y Zúrich. — Temperatura oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre

Balneario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro

Autómoviles del Establecimiento a la llegada de los señores
Forde y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario

Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo

Pídense en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

Lanas, Borras, Miraguano

y demás efectos para colchones.

PIELES: blancas y de color, telas
tejidas y preparadas a la inglesa

SALVADOR VILANOVA

CONFECION EN C SA
Y A DOMICILIO

de colchones sistema posición in-
glés y español

Selvan y cardan lanas vi-
maquin, quedando como nuevas

Labradores, 20, Sucursal Laboradores
— ALICANTE —

DISPONIBLE